

## Determinazione n. 80 / 2024

# per l'utilizzo della carta di credito e pagobancomat aziendale per spese di ospitalità del GECT GO

#### LA DIRETTRICE

#### Premesso che

La Capitale europea della cultura è un titolo onorifico conferito ogni anno a due città appartenenti a due diversi Stati membri dell'Unione europea, sulla base della decisione n. 445/2014/UE del Parlamento e del Consiglio che istituisce un'azione dell'Unione «Capitali europee della cultura» per gli anni dal 2020 al 2033. I fini di questa celebrazione sono così riassumibili: tutelare la ricchezza e la diversità delle culture presenti in Europa; valorizzare le caratteristiche culturali comuni ai popoli europei; e promuovere il contributo della cultura allo sviluppo a lungo termine della città. L'esperienza dimostra, peraltro, che l'evento è anche un'eccezionale opportunità per la riqualificazione di una città e il rilancio del suo turismo. A seguito della procedura di selezione svoltasi negli ultimi mesi del 2020, in data 18 dicembre 2020 la Giuria di esperti internazionali ha ufficialmente proposto la città di Nova Gorica, in collaborazione con Gorizia, quale vincitrice del titolo di Capitale europea della Cultura 2025 – GO! 2025. Il GECT GO è stato portatore della candidatura a tale titolo ed è ora responsabile, assieme all'ente pubblico sloveno Javni Zavod GO! 2025, delle attività ad esso collegate.

Il Programma di cooperazione Interreg Italia-Slovenija 2021-27 prevede che il GECT GO gestisca lo SPF (Small Project Fund) attraverso cui vengono finanziati piccoli progetti sul PO4.6 "Rafforzare il ruolo della cultura e del turismo sostenibile nello sviluppo economico, l'inclusione sociale e l'innovazione sociale". Il Fondo ha l'obiettivo di supportare la Capitale Europea della Cultura nel 2025 arricchendo l'offerta sul territorio e creando il substrato necessario per le attività previste nel 2025 ed oltre, complementari ai progetti già previsti dal BidBook.

Il GECT GO è stazione appaltante delle opere "Riqualificazione della piazza Transalpina/Trg Evrope, nell'ambito della candidatura dei Comuni di Nova Gorica e Gorizia a Capitale Europea della Cultura 2025" e "Riqualificazione funzionale e paesaggistica della fascia transfrontaliera di "GO! 2025 District" parte sud (ex Lotto 2) in previsione della Capitale della Cultura Europea 2025. Il GECT GO, oltre a seguire le procedure di gara in senso stretto, coordina il lavoro tra i due comuni a livello amministrativo, urbanistico e di reperimento finanziamenti, poiché i fondi necessari per la realizzazione degli investimenti sono stati previsti principalmente nell'Agenda urbana transfrontaliera delle due città (POR-FESR FVG e PON-FESR sloveno) inserendo gli interventi anche nelle strategie urbane sostenibili delle due città.

Nell'ambito dell'ultimo anno di avvicinamento alla Capitale del 2025 il GECT GO ha in programma numerose ulteriori attività progettuali e iniziative istituzionali, che vanno ad affiancarsi ed integrarsi alle principali iniziative illustrate in premessa.

# Visto che:

risultano frequenti le visite di delegazioni nazionali ed internazionali che sono interessate a scoprire l'attività del GECT GO per condividere e diffondere le buone prassi;

l'ospitalità di talune delegazioni comporta la definizione di un programma di visita ed incontri che implica spese di ospitalità (a titolo esemplificativo, non esaustivo, si citano pranzo/cena, eventuali trasporti, ticket/ingressi etc.) collegate ai progetti in cui il GECT GO è impegnato e che sono oggetto della visita;

con determina n. 07/2023 è stata disposta l'apertura di un nuovo conto bancario presso la Cassa Rurale FVG di Gorizia che prevede anche l'utilizzo di una carta pagobancomat a zero spese e due carte di credito.



Visti:

la deliberazione dell'Assemblea dd. 19/12/2023 con la quale è stato approvato il bilancio preventivo annuale 2024 e pluriennale 2024-2026 del GECT GO e relativi allegati e che per la spesa in oggetto vi è la corrispondente copertura finanziaria;

la propria competenza a procedere ai sensi dell'art. 4, del Regolamento per l'organizzazione interna del GECT GO - "Compiti del Direttore" del 27 novembre 2015 e succ. mod. dd. 17/4/2023.

Ricordato che il GECT GO è organismo di diritto pubblico la cui natura pubblica è stata espressamente riconosciuta con l'iscrizione, ai sensi dell'art. 1 del D.P.C.M. 6 ottobre 2009, nel Registro GECT presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri del Governo italiano – Dipartimento per gli Affari regionali (iscrizione n. 3 dd. 15 settembre 2011 e succ. mod. dd. 17 febbraio 2014);

Tutto ciò premesso e considerato

## **DETERMINA**

- 1. richiamato quanto esposto in premessa, di prendere atto che vi è la necessità di provvedere a delle spese di ospitalità nell'ambito delle attività svolte dal GECT GO;
- 2. di prendere atto dell'esistenza della copertura finanziaria per eventuali spese di ospitalità e di adottare la determinazione con i contenuti esposti in premessa al fine di predisporre tutti gli atti e compiere tutte le attività necessarie per il corretto e razionale svolgimento delle procedure.
- 3. Che eventuali spese legate all'ospitalità di delegazioni italiane ed estere potranno essere pagate dal personale dipendente del GECT GO referente per la delegazione in visita nei seguenti modi:
  - a. Tramite carta pagobancomat, intestata al GECT GO;
  - b. Tramite cassa contanti;
  - c. Tramite carta di credito, intestata al GECT GO, di uso personale del presidente, Paolo Petiziol;
  - d. Tramite carta di credito, intestata al GECT GO, di uso personale della Direttrice, Romina Kocina.

A completamento della documentazione, saranno forniti a comprova del pagamento, alternativamente, i seguenti documenti:

- e. Scontrino fiscale;
- f. fattura elettronica per gli operatori italiani;
- g. fattura estera;
- h. ricevuta fiscale.

Gorizia, 29/08/2024

La Direttrice del GECT GO - Dott.ssa Romina Kocina

\_\_\_\_\_

Sede operativa Corso Italia, 55 34170 Gorizia (IT) +39 0481 535446 info@euro-go-eu pec@pec.euro-go.eu www.euro-go.eu